

学习防疫两不误 教学效果“不打折”

班级拆分后教学咋进行 学校各施妙招积极备考

昨天下午，市蓝天学校九(7)A班和B班一个正在进行面授教学(右)，一个正在进行网络直播教学(下)。



把好防疫关 “校医+驻点医生” 联手“护驾”

□记者 傅纪元

本报讯 昨天早上6点半，在市三六联校门前，市第一人民医院医生陈军红和该校校医赵晓身穿防护服，准备迎接初三学生入校。从7点开始，学生依次跨过校门口“红外线体温检测和鞋底消毒区”。两名医生分工合作，一边严密监视着每个学生的体温检测情况，一边给学生喷洒酒精洗手消毒。根据相关工作方案，我市为每所学校确定了一所定点联系医院，派驻至少1名高水平的医疗卫生专业人员，从开学之日起驻校指导学校(幼儿园)疫情防控工作。截至目前，全市已开学的中学均已进驻医务人员。熟悉校园、学生情况的校医，加上具有丰富临床经验的医生……“校医+驻点医生”模式为我市各个学校织牢了疫情防控安全网，为疫情防控提供了专业可靠的力量。

上午8点整，1300余名学生入校完毕，两位医生回到校医室，对各班学生当天晨检情况汇总上报。

赵晓说，每天学生入校后，她和陈军红还要到各班进行巡查，检查每个班测量体温的情况。学生上体育课时，校医也要到现场，监督学生运动时有没有扎堆聚集。此外，他们还要检查教室消毒是否到位、消毒水的配比是否正确。

“校园内学生人数多，防疫任务重，交叉感染风险大。无论多么辛苦，我们都会尽心尽力做好每一个细节，尽最大努力保障老师、学生的安全。”

“在家长心中，临床医生的判断和建议更具有权威性，他们更愿意接纳。当学生身体出现异常需要送往医院时，‘驻点医生’能用最专业的描述将症状告诉医院。”陈军红说，“驻点医生”能够在医院、学校、家长中间搭建起很好的沟通桥梁。

该校校长杜均珩也表示，今后随着其他年级学生陆续返校，学校的防疫工作任务愈发艰巨。“驻点医生”的到来不仅为学校的疫情防控工作增加了人手，还为学校提供了专业的医学指导和支 持，让师生、家长更安心。



网络直播的模式进行教学。”学校业务校长陈新义介绍，教师第1课时在A班授课，B班利用教室内的多媒体设备实时直播，下一节课AB班授课方式再对换。学生观看直播时班主任在现场监督。这样可以保证在现有师资不变的情况下，一个老师可以同时给多个班级上课。课后，老师批改作业，再通过自习课为学生答疑解惑。

市四中副校长范登河说，高三复课后，为了避免授课质量受到分班分课影响，学校采取了“互联网+”教育教学模式。“充分发挥校园网络平台优势，使用大数据教学辅助系统，每个学生都有一个数据终端，A班在上课，B班的学生就做练习，并将答题情况和疑问通过系统进行反馈，老师再来B班上课时，教学会更有针对性。”

“原来的班级分为AB班，不同楼层学生错时错峰上下课。设置50分钟一节课，每个班级上课25分钟，另外25分钟让学生进行有针对性的限时训练。”市三六联校校长杜均珩说，任课老师工作量虽然加倍，但能保证保质保量完成教学任务。

因生制宜 精准施策

“在开学后一周，针对前期线上教学内容，进行复习梳理，再启动新的内容。”市四十三中校长马艳丽介绍了学校的教学衔接安排，接下来，一是对疫情期间网课教学进行查漏补缺，二是按照教学进度正常上课。该校利用中午学生在校时间安排老师为学生答疑，对于考试试卷及作业要求老师及时批改、讲评。“部分学生因为长期在家中上网课，从精神状态到学习的方式方法都有一定的不适感，学校在复课后请心理老师给每个班安排了心理辅导来调整学生的学习状态，以积极的态度迎接中考。”

“亲其师，信其道”，学生十分信赖老师，老师在学生复习备考过程中作用很大。从刚组织的摸底考试成绩来看，学生对基础知识和基本技能掌握较好，但是综合运用能力方面有待进一步提高。”马艳丽说，针对存在的问题，学校初三教研组在巩固基础、加强常规化教学的同时，聚焦重难点，为中考考试复习精准把脉，助力学生备战中考。

□记者 傅纪元/文 禹舸/图

本报讯 我市高三、初三陆续复课，回到校园见到多日不见的老师和同学，高兴之余，学校和家长最关心的还是学生的学习。本报昨天从部分中学了解到，各学校根据自身实际情况，采取形式多样的教学模式，帮助学生尽早进入复习状态，把落下的功课补回来。

化大为小 一校一策

昨天上午9点多，市蓝天学校九(7)A班班主任吴艳芳正带领学生复习《曹刿论战》，与平时教学略有不同的是，吴老师讲台旁立着一个黑色的手机落地支架，一部手机正对着她和黑板。在九(7)B班教室内，电子黑板正同步直播着吴老师的课，班主任闫老师在班里监督孩子的上课情况。

“开学后，九年级的10个班拆分成20个班，学校经过反复研究测试，决定采用面授+

又有3家A级景区 恢复开放 我市已开放景区19家

□记者 王春生

本报讯 昨天，市文化广电和旅游局传来消息，继前段时间我市16家A级旅游景区恢复开放后，近期我市又有昭平湖景区、燕山趣园景区、三苏园景区等3家A级旅游景区恢复开放，目前已开放景区19家。

我市共有A级旅游景区35家，此前已开放的有鲁山县尧山景区、画眉谷景区、墨子古街景区、阿婆寨景区、秘洞景区、龙潭峡景区、尧山大峡谷漂流景区；舞钢市二郎山景区、灯台架景区、祥龙谷景区；平顶山博物馆、白龟湖国家城市湿地公园景区、市文化艺术中心；叶县县衙景区、叶公园景区；宝丰县宝丰酒业旅游园区等16家景区。

五一长假即将到来，根据相关规定，鲁山县尧山景区、画眉谷景区、墨子古街景区；舞钢市二郎山景区、灯台架景区；郟县三苏园景区等属于当地热点景区，将执行分时段预约政策。



开屏炫美

4月26日上午，在市园林绿化中心动物园里，孔雀开屏，美丽动人。动物园恢复开放以后，游客登记身份和健康信息后方可入园。随着游览的市民越来越多，园区渐渐恢复了往日的生机。

本报记者 彭程 摄

追踪报道

王少坡顺利捐献 造血干细胞

□记者 王春霞

本报讯 为了挽救一名素不相识的白血病患者，4月22日，宝丰县大营镇卫生院医务人员王少坡赴郑捐献造血干细胞(本报4月23日曾报道)。昨天下午，市红十字会从郑州传回消息，王少坡在河南省人民医院顺利捐献造血干细胞。

今年31岁的王少坡是大营镇卫生院公共卫生服务办公室的负责人。经过4天的采集前准备，昨天上午8时40分，王少坡在河南省人民医院采集室通过外周血采集方式开始捐献。经过4小时20分的采集，从其血液中采集饱含“生命种子”的造血干细胞悬浮液240毫升，整个捐献过程顺利。

王少坡成为我市第48例造血干细胞捐献者，同时是河南省非血缘关系造血干细胞捐献第847例。